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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 
BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; 

TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E 
COOPERAZIONE 

 
 

SESSIONE 4 DICEMBRE 2024 
 
 

Ore: 11.15 
 
Consiglieri presenti:  Silvia Cecchetti (Presidente) – Sara Conti (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Gian Nicola Berti – Luca 
Boschi – William Casali – Luca Della Balda – Luca 
Gasperoni – Maddalena Muccioli – Nicola Renzi – 
Tommaso Rossini – Emanuele Santi – Sandra 
Stacchini – Gaetano Troina 

E’ altresì presente:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il 
Bilancio 

Verbalizzante:  Tania Angelini 
 
 
 

Il Presidente Silvia Cecchetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta  
 
 
 

Seduta Pubblica 
 
 
 

1. Comunicazioni 
- Il Presidente chiede se vi sono osservazioni al verbale della seduta del 9 
ottobre 2024 
Non essendoci osservazioni il verbale si intende approvato 

- Il Consigliere Emanuele Santi chiede un incontro con l’Organismo di 
Sorveglianza per ricevere nuovi aggiornamenti sull’operazione di 
cartolarizzazione. Auspica anche un riferimento di Cassa di Risparmio 
relativamente alla questione Delta oltre che un riferimento di Banca Centrale 
della Repubblica di San Marino sia a livello di conto economico che in termini di 
assunzione del personale 
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- Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri Nicola Renzi e Gaetano 
Troina che si associano altresì alle richieste del Consigliere Emanuele Santi – il 
Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 

- Il Consigliere Gaetano Troina chiede delucidazioni sulle richieste di anticipo di 
Fondiss  

- Il Consigliere Sara Conti chiede chiarimenti in merito al report del Greco e 
come si intenderà dare seguito alle raccomandazioni di detto organismo 

- Il Consigliere Sandra Stacchini interviene sul tema della povertà e del sostegno 
alle famiglie e soprattutto sull’utilizzo del Fondo di Solidarietà che necessita di 
maggiore coordinamento 

- Il Consigliere Luca Gasperoni interviene sull’accordo di associazione con l’UE, 
con particolare riferimento all’ambito finanziario che avrà un impatto 
importante sulle attività economiche 

- Il Presidente informa che è sua intenzione calendarizzare mensilmente le 
sedute della Commissione per affrontare in primis le audizioni con Banca 
Centrale, Cassa di Risparmio e con l’Organismo di Sorveglianza sulle questioni 
sollevate. Annuncia altresì che è già stata inviata la convocazione della seduta 
congiunta con la II Commissione Consiliare Permanente che si terrà lunedì 16 
dicembre 2024 per l’Audizione con i vertici aziendali ed i sindaci revisori di San 
Marino RTV in ottemperanza all’approvazione dell’Ordine del Giorno nella 
scorsa seduta 

 
 
2. Esame in sede referente del progetto di legge “Misure per il 

consolidamento, lo sviluppo economico, il contenimento dei costi e 
disposizioni in materia fiscale” (presentato dalla Segreteria di Stato 
per le Finanze e il Bilancio) 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio interviene per una breve 
illustrazione e propone di presentare gli emendamenti prima delle festività 
natalizie per poter esaminare l’articolato in Commissione nel mese di gennaio 
2025 e portare il progetto di legge in II lettura in Consiglio nel mese di 
febbraio 2025 (Vedi Allegato 1) 
Il Presidente propone quale termine per la presentazione degli emendamenti 
lunedì 23 dicembre 2024 entro le ore 12.00 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Nicola Renzi 
Il Presidente chiede ai membri la disponibilità di iniziare la seduta pomeridiana 
alle ore 15.00 anziché alle ore 14.30 in quanto il Segretario di Stato per le 
Finanze è impegnato nella seduta del Congresso di Stato. 
La Commissione concorda di iniziare i lavori alle ore 15.00 
 
 

Alle ore 13.00 la seduta è tolta 
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Ore: 15.20 
 
Consiglieri presenti:  Silvia Cecchetti (Presidente) – Sara Conti (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Luca Boschi (entra alle 
ore 15.35) – William Casali – Luca Della Balda – Luca 
Gasperoni – Maddalena Muccioli – Nicola Renzi – 
Tommaso Rossini – Emanuele Santi – Sandra 
Stacchini – Gaetano Troina 

E’ altresì presente:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il 
Bilancio 

Verbalizzante:      Tania Angelini 
 
 

Il Presidente Silvia Cecchetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta  
 
 

Seduta Pubblica 
 
 
Prosecuzione dibattito di cui al comma 2 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Sandra Stacchini - Emanuele Santi – 
Luca Boschi - Maddalena Muccioli - Sara Conti - Iro Belluzzi - William Casali – Luca 
Della Balda – Luca Gasperoni  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio  
Replica del Consigliere Emanuele Santi 
Conclusione del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Il Presidente rammenta, così come concordato, che il termine per la 
presentazione degli emendamenti al progetto di legge è lunedì 23 
dicembre 2024 entro le ore 12.00 
 
Alle ore 17.15 la seduta è tolta 

 
 

 
 

IL PRESIDENTE 
Silvia Cecchetti 
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